
Prova non estratta 

Test 1 

1. Un Decreto Legge adottato dal Governo: 

 non perde efficacia se non convertito in Legge dal Parlamento entro 60 giorni dalla sua pubblicazione  

 perde efficacia se non convertito in Legge entro 120 giorni dalla sua pubblicazione 

 perde efficacia se non convertito in Legge entro 60 giorni dalla sua pubblicazione 

 

2. Chi è il Vicesindaco? 

 Colui che tale viene designato dal Sindaco nell’atto di nomina degli Assessori 

 Colui che, in sede di elezione della Giunta, ha raccolto il maggior numero di voti 

 Colui che tale viene definito dal Consiglio con votazione segreta 

 

3. In un Comune chi è titolare del trattamento dei dati? 

 Il Dirigente della struttura in cui vengono trattati i dati 

 Il dipendente della struttura in cui vengono trattati i dati, limitatamente a quei dati in cui viene a 

conoscenza per ragioni di ufficio 

 Il Comune nella persona del Sindaco 

 

4. Lo Statuto di un Ente Territoriale Locale è: 

 L’atto costitutivo dell’Ente 

 Il testo che contiene l’attribuzione dei poteri dello Stato all’Ente 

 Il testo che contiene le norme fondamentali di organizzazione e funzionamento dell’Ente stesso 

 

5. Secondo l’art. 107 del T.U.E.L. gli atti di autorizzazione, concessione o analoghi, il cui rilascio 

presuppone accertamenti e valutazioni anche di carattere discrezionale… 

 Sono atti rientranti nel potere di indirizzo degli organi politici dell’ente 

 Sono atti di gestione di competenza dei dirigenti 

 Sono atti rientranti nella sfera di poteri del Sindaco il quale può, nei casi indicati dalla legge, delegare 

l’esercizio dei relativi poteri ai dirigenti e al segretario comunale 

 

6. Una deliberazione ritenuta urgente, può essere dichiarata immediatamente eseguibile? 

 Si; purchè si tratti di delibera di Giunta (non di Consiglio) ed il Sindaco la dichiari sotto la propria 

responsabilità 

 Sì; purchè tale sia dichiarata col voto favorevole della metà più uno dei componenti dell’organo che 

l’ha adottata 

 Sì; purchè sia dichiarata tale con voto favorevole della metà più uno dei votanti 

 

7. L’accesso civico generalizzato di cui al D.Lgs n. 33/2013: 

 può essere attivato nei confronti di pubbliche amministrazioni 

 non può essere attivato nei confronti di enti pubblici economici 

 non può essere attivato nei confronti di ordini professionali 

 

8. Ai sensi della L. 241/90 e s.m.i. la motivazione è richiesta: 

 per ogni provvedimento amministrativo, compresi quelli concernenti l’organizzazione 

amministrativa, lo svolgimento dei pubblici concorsi ed il personale 

 per ogni provvedimento amministrativo, compresi gli atti normativi e per quelli a contenuto generale 

 solo per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale 



 
9. l’A.N.P.R. (Anagrafe Nazionale Popolazione Residenti), fra le altre sue funzioni: 
 non subentra all’A.I.R.E. ma solo all’I.N.A. 
 non subentra all’I.N.A. ma solo all’A.I.R.E. 
 subentra ad entrambe 

 

10. Agli effetti anagrafici per famiglia si intende: 
 Ascendenti e discendenti fino al 3° grado 
 Un insieme di persone legate da vincoli di matrimonio, parentela, affinità, adozione, tutela o da 

vincoli affettivi, coabitanti ed aventi dimora abituale nello stesso Comune 
 Persone normalmente coabitanti per motivi religiosi, di cura, di assistenza, militari, di pena e simili 

 

11. Entro il mese di ottobre di ogni anno, il Sindaco invita gli elettori che desiderano essere inseriti 
nell’albo delle persone idonee all’ufficio di scrutatore di seggio elettorale a farne apposita 
domanda: 

 entro il mese di novembre 
 entro il 31 dicembre del medesimo anno 
 entro la data della successiva elezione 

 

12. Gli atti di stato civile sono relativi esclusivamente a: 
 nascita, morte e matrimonio 
 nascita, morte, matrimonio, anagrafe 
 nascita, morte, matrimonio, cittadinanza e unioni civili 

 

13. Nella sua qualità di ufficiale di governo il Sindaco, fra l’altro: 

 sovrintende alla tenuta dei soli registri dello Stato Civile 

 sovrintende alla tenuta dei registri di Stato Civile e di Popolazione 

 sovrintende alla tenuta dei soli registri di Popolazione 

 
14. L’elettorato attivo per le elezioni politiche alla Camera dei Deputati è formato dai cittadini che 

abbiano almeno: 
 i 18 anni di età 
 i 21 anni di età 
 i 25 anni di età 

 

15. L’ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente) serve a valutare e confrontare la 
situazione economica delle famiglie: 

 che fanno richiesta di prestazioni sociali agevolate, ovvero di tutte le prestazioni o servizi sociali o 
assistenziali la cui erogazione dipende dalla situazione economica del nucleo famigliare del 
richiedente 

 che fanno richiesta di prestazioni sociali agevolate esclusivamente al Comune di residenza 
 che fanno richiesta di prestazioni sociali agevolate alla Regione o al Comune di residenza 

 
16. Secondo la Legge 328/2000, la programmazione e l’organizzazione del sistema integrato di 

interventi e servizi sociali compete: 
 agli Enti locali, alle Regioni e allo Stato 
 allo Stato 
 al Servizio Socio Sanitario Nazionale 

 



17. Quale tra le seguenti affermazioni è falsa?  
 Il bilancio di previsione può subire variazioni nel corso dell’esercizio  
 Le variazioni al bilancio sono di competenza esclusiva dell’organo esecutivo  
 Le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun anno 

 
18. Costituiscono residui attivi:  

 le somme accantonate entro il termine dell'esercizio  
 le somme versate entro il termine dell'esercizio  
 le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio 

 
19. Secondo il TUEL i risultati della gestione finanziaria, economico e patrimoniale sono dimostrati nel 
rendiconto comprendente:  

 stato patrimoniale e nota integrativa  
 il conto del bilancio finanziario e quello economico  
 il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale 

 
20. Quale organo ha la competenza per il   prelevamento dal Fondo di Riserva ? 

 la Giunta Comunale 
 il Consiglio Comunale 
 il Sindaco 

 
21. Quale delle seguenti affermazioni sulla classificazione delle imposte è corretta: 

 le principali imposte dirette sono l’Irpef, l’Ires e l’Irap 
 le principali imposte indirette sono l’IVA e l’Imposta di registro  
 entrambe le risposte a) e b) 

 
22. La  IUC (imposta unica comunale) si compone di: 

 dell’Imposta municipale propria IMU e della tassa sui rifiuti (TARI)  

 dell’Imposta municipale propria IMU, della tassa sui rifiuti (TARI) e della tassa sui  servizi indivisibili 

(TASI) 

 dell’Imposta municipale propria IMU e dell’Addizionale comunale all’IRPEF 

 
23. Per abitazione principale ai fini dei tributi IMU e TASI si intende: 

 la dimora abituale del contribuente come risultante presso la banca dati dell’Anagrafe Tributaria del 

Ministero delle Finanze 

 l’immobile di proprietà del contribuente tenuto a disposizione del possessore e del suo nucleo 

familiare 

 la dimora abituale e residenza anagrafica del possessore e del suo nucleo familiare 

 
24. Avverso un avviso di accertamento tributario ritualmente notificato ad un contribuente, quale delle 

seguenti affermazioni è corretta : 

 il contribuente può procedere al versamento della somma dovuta usufruendo del pagamento 

agevolato con la riduzione delle sanzioni (se indicato nel provvedimento) entro 60 giorni dalla notifica 

 il contribuente può proporre ricorso alla Commissione Tributaria entro 90 giorni dalla notifica 

  entrambe le affermazioni a) e b) 

 
 
 



25. “Non si può escludere che, se Luca non avesse risposto male alle domande, l’esame sarebbe stato 
superato”. In base alla precedente affermazione, quale delle seguenti è sicuramente vera: 

  è possibile che l’esame sarebbe stato superato, qualora Luca non avesse risposto male alle domande 
  l’esame sarebbe stato superato se Luca avesse risposto correttamente alle domande 
  è impossibile che l’esame sarebbe stato superato, qualora Luca avesse risposto male alle domande 

 
26. un uomo a cavallo parte alle 7 del mattino percorrendo in media 20 km/h. Un motociclista parte dallo 
stesso punto alle 11 del mattino e raggiunge l’uomo a cavallo dopo due ore. Qual è la velocità del 
motociclista? 

   80 km/h 
  120 km/h 
 60 km/h 

 
27. La piccola Piera ha nel suo astuccio una penna azzurra, due penne rosse e tre penne nere. Se ne estrae 
una a caso qual è la probabilità che sia rossa 

  1/3 
  1/2 
  1/4 

 
28. Il gruppo abcd (0) dcba può considerarsi simmetrico con (0) al centro. Quale dei seguenti gruppi è 
altrettanto simmetrico: 

 adgjlkhfs (0) sfkhljgda 
 qetuopiyrw (0) wryipouteq 
 zcbmnvx (0) xvnbmcz 

 
29. Nella seguente serie qual è il numero successivo? 3, 7, 15, 31……. 

  63 
  62 
  59 

 
30. Se 3 persone impiegano, lavorando allo stesso ritmo, 5 giorni 
per compiere un lavoro, quanto impiegherebbe una sola 
persona, allo stesso ritmo, per compiere lo stesso lavoro? 

  9 giorni 
  30 giorni 
  15 giorni 

 
 
 

 
 


